Books also Received

(The inclusion of a title does not preclude the
possibility of subsequent review. Items received,
other than those assigned for review, are
ultimately incorporated into the collection of the
Wellcome Library.)

Alessandro Arcangeli and Vivian Nutton
(eds), Girolamo Mercuriale: medicina e cultura
nell’ Europa del cinquecento, Florence, Leo S
Olschki, 2009, pp. vii, 356, €37.00 (paperback
978-88-222-5740-6).

Madhulika Banerjee, Power, knowledge,
medicine: Ayurvedic pharmaceuticals at home
and in the world, New Perspectives in Asian
History, vol. 23, Hyderabad, Orient
Blackswan, 2009, pp. xviii, 330 (hardback 978-
81-250-3528-2).

Lucinda McCray Beier, For their own good:
the transformation of English working-class
health culture, 1880—1970, Columbus, Ohio
State University Press, 2008, pp. x, 409, $64.95
(hardback 978-0-8142-1094-9).

Leon van Bergen, Before my helpless sight:
suffering, dying and military medicine on the
western front, 1914-1918, transl. Liz Walters,
History of Medicine in Context, Farnham,
Surrey, and Burlington, VT, Ashgate, 2009, ix,
528, £35.00 (hardback 978-0-7546-5853-5).

Encarnacion Bernal and Maria Luisa
Calero (eds), Estudios sobre el colera en Sevilla,
Coleccion Clasicos Sevillanos, 33, Seville,
Ayuntamiento de Sevilla, ICAS, 2008, pp. xxxiv,
248 (paperback 978-84-96098-05-3).

Robert Bud, Penicillin: triumph and tragedy,
Oxford University Press, 2008, pp. ix, 330,
£16.99 (paperback 978-0-19-954161-4).
(Hardback reviewed in Medical History, 2009,
53 (1): 133-4)

Roy Church and E M Tansey, Burroughs
Wellcome & Co.: knowledge, trust, profit and
the transformation of the British pharmaceutical
industry, 1880—-1940, Lancaster, Crucible Books,
2007, pp. xxvii, 564, illus. £19.99, $39.99
(paperback 97801-905472-07-9).

Gayle Davis, ‘The cruel madness of love’ :
sex, syphilis and psychiatry in Scotland,
1880-1930, Wellcome Series in the History
of Medicine, Clio Medica 85, Amsterdam
and New York, Rodopi, 2008, pp. 285,
illus., €58.00, $81.00 (hardback 978-90-420-
2463-2).

Anne Digby and Howard Phillips with
Harriet Deacon and Kirsten Thomson, At the
heart of healing: Groote Schuur hospital,
1938-2008, Auckland Park, South Africa, Jacana
Media, 2008, pp. xxxii, 398, illus., R250.00
(hardback 978-1-77009-642-4).

Jan Frans van Dijkhuizen and Karl A E
Enenkel (eds), The sense of suffering:
constructions of physical pain in early modern
culture, Intersections, Yearbook for Early
Modern Studies, Leiden and Boston, Brill, 2009,
pp- xxiii, 501, €99.00, $148.00 (hardback 978-
90-04-17247-0).

Erika Dyck, Psychedelic psychiatry: LSD
from clinic to campus, Baltimore, Johns Hopkins
University Press, 2008, pp. xiii, 199, £19.00
(hardback 978-0-8018-8994-3).

Hormoz Ebrahimnejad (ed.), The
development of modern medicine in non-western
countries: historical perspectives, Royal Asiatic
Society Books, London and New York,
Routledge, 2009, pp. xiv, 241 (hardback 978-0-
415-44742-3).
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Elizabeth Lane Furdell, Fatal thirst:
diabetics in Britain until insulin, History of
Science and Medicine Library, vol. 9, Leiden and
Boston, Brill, 2009, pp. xii, 195, €99.00, $158.00
(hardback 978-90-04-17250-0).

Ralf Futselaar, Lard, lice and longevity: the
standard of living in occupied Denmark and the
Netherlands, 1940—-1945, Studies of the
Netherland Institute for War Documentation 1,
Amsterdam, Aksant, 2008, pp. xi, 251, illus.,
€29.90 (paperback 978-90-5260-253-0).

David Herzberg, Happy pills in America:
from Miltown to Prozac, Baltimore, Johns
Hopkins University Press, 2009, pp. x, 279,
£24.00, $45.00 (hardback 978-0-8018-9030-7).

L A HHogenhuis, Cognition and recognition:
on the origin of movement: Rademacher
(1887-1957), a biography, History of Science
and Medicine Library, vol. 6, Leiden and Boston,
Brill, 2009, pp. xviii, 353, €99.00, $148.00
(hardback 978-90-04-16836-7).

Tim Huisman, The finger of God: anatomical
practice in 17th-century Leiden, Leiden,
Primavera Press, 2009, pp. 215, illus., €34.50
(paperback 978-90-5997-061-8).

Andrew Knox and Christopher Gardner-
Thorpe, The Royal Devon and Exeter hospital
1741-2006, Exeter, Andrew Knox and
Christopher Gardner-Thorpe, 2008, pp. xiii, 222,
£16.99 (hardback 978-0-9561700-1-9), £8.99
(paperback 978-0-956170-0-2.

Martin Krieger, Arme und Arzte, Kranke und
Kassen, Medizin, Gesellschaft und Geschichte,
Beiheft 31, Stuttgart, Franz Steiner, 2008,
pp-452,€64.00 (paperback 978-3-515-09171-8).

William R Lafleur, Gernot Béhme and
Susumu Shimazono (eds), Dark medicine:
rationalizing unethical medical research,
Bloomington, IN, Indiana University Press,
2008, pp. xiii, 259, $19.95 (paperback 978-0-
253-22041-7).

Angela Ki Che Leung, Leprosy in China: a
history, New York, Columbia University Press,
2009, pp. xi, 373, £35.00, $50.00 (hardback 978-
0-231-12300-6).

Pedro Marset Campos (ed.), Médicos
murcianos de la Escuela Histologica Espafiola,
Murcia, Universidad de Murcia, Editum, 2008,
pp- 254, illus., €23.00 (paperback 978-84-8371-
733-2).

Margaret Marsh and Wanda Ronner, The
fertility doctor: John Rock and the reproductive
revolution, Baltimore, Johns Hopkins University
Press, 2008, pp. 374, £16.00, $29.95 (hardback
978-0-8018-9001-7).

Francisco J Martinez Antonio, Intimidades
de Marruecos: miradas y reflexiones de medicos
esparoles sobre la realidad marroqui’a finales
del siglo XIX, Madrid, Miraguano , 2009, pp. 366,
€26.00 (paperback 978-84-7813-335-2).

Rick Mayes, Catherine Bagwell and
Jennifer Erkulwater, Medicating children:
ADHD and pediatric mental health, Cambridge,
MA, and London, Harvard University Press,
2009, pp. viii, 352, £29.95, €36.00, $39.95
(hardback 978-0-674-03163-0).

Tessa Murdoch and RandolphVigne, The
French hospital in England.: its Huguenot history
and collections, Cambridge, John Adamson,
2009, pp. 128, illus., £30.00 (hardback 978-0-
9524322-7-2).

Ayesha Nathoo, Hearts exposed: transplants
and the media in 1960s Britain, Science,
Technology and Medicine in Modern History
Series, Basingstoke, Palgrave Macmillan, 2009,
pp. XV, 262, illus., £52.00 (hardback 978-1-4039-
8730-3).

May-Brith Ohman Nielsen, Mennesker, makt
og mikrober. Epidemibekjempelse og hygiene pa
Sorlandet 1830-1880, Bergen, Fagbokforlaget,
2008, pp. 433, Kr. 498 (hardback 978-82-450-
0687-2).
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Harry Oosterhuis and Marijke Gijswijt-
Hofstra, Verward van geest en ander ongerief:
psychiatrie en geestelijke gezondheidszorg in
Nederland (1870-2005), 3 vols, Houten, Bohn
Stafleu van Loghum, Nederlands Tijdschrift voor
Geneeskunde, 2008, pp. xxvi, 1522, €135.00
(hardback 978-90-313-5238-8).

Igor Pietkiewicz, Culture, religion, and
ethnomedicine: the Tibetan diaspora in
India, Lanham, MD, and Plymouth, Devon,
University Press of America, 2008, pp. xiv,
290, £29.00, $42.00 (paperback 978-0-7618-
4132-0).

Henry Power, Experimental philosophy in
three books, photographic reproduction of the
1664 edition, Oxford, Rimes House, 2009, pp.
193, £50.00 (hardback 978-1-874317-02-9).

Andrew T Price-Smith, Contagion and
chaos: disease, ecology, and national security in
the era of globalization, Cambridge, MA, MIT
Press, 2009, pp. x, 281, £30.95, $48.00 (hardback
978-0-262-16248-7), £15.95, $24.00 (paperback
978-0-262-66203-1).

Audrey Prost, Precious pills: medicine and
social change among Tibetan refugees in India,
Epistemologies of Healing, vol. 2, New York
and Oxford, Berghahn Books, 2008, pp. xi,
156, £16.50, $29.95 (hardback 978-1-84545-
457-9).

L A Reynolds and E M Tansey (eds), Clinical
pharmacology in the UK, c. 1950-2000:
influences and institutions, Wellcome Witnesses
to Twentieth Century Medicine, vol. 33, London,
Wellcome Trust Centre for the History of
Medicine at UCL, 2008, pp. xxiv, 139 (paperback
978-085484-117-2).

L A Reynolds and E M Tansey (eds), Clinical
pharmacology in the UK, c. 1950-2000: industry
and regulation, Wellcome Witnesses to
Twentieth Century Medicine, vol. 34, London,
Wellcome Trust Centre for the History of
Medicine at UCL, 2008, pp. xxvi, 120 (paperback
978-085484-118-9).

Alun Roberts, The Welsh National School of
Medicine 1893—-1931: The Cardiffyears, Cardiff,
University of Wales Press, 2008, pp. xxiv, 389,
illus., £55.00 (hardback 978-0-7083-2174-4).

José Miguel Saez Gomez, José
Lopez Gonzalez, Vicente Garcia
Medina and Pedro Marset Campos, La
introduccion de la radiologia en la region de
Murcia (1896—-1936), Murcia, Editoria
Regional de Murcia, 2007, pp. 139 (paperback
978-8475643724).

Seymour I Schwartz, Gifted hands:
America’s most significant contributions to
surgery, New York, Prometheus Books, 2009,
pp- 259, illus., $23.50 (hardback 978-1-59102-
683-9).

Richard C Sha, Perverse romanticism:
aesthetics and sexuality in Britain, 1750-1832,
Baltimore, Johns Hopkins University Press,
2009, pp. xi, 359, £29.00 (hardback 978-0-8018-
9041-3).

Harkishan Singh, Medico-pharmaceutical
professionals: builders and awareness creators
of modern pharmacy 3, History of pharmacy in
India and related aspects, vol. 6, Delhi, Vllabh
Prakashan, 2009, pp. xi, 174, Rs 600 (hardback
81-85731-45-4).

Tricia Starks, The body Soviet: propaganda,
hygiene, and the revolutionary state,
Madison, University of Wisconsin Press, 2009,
pp. xiii, 313, illus., $26.95 (paperback 978-0-
299-22964-1).

Laurence M V Totelin, Hippocratic recipes:
oral and written transmission of pharmaco-
logical knowledge in fifth- and fourth- century
Greece, Studies in Ancient Medicine, vol. 34,
Leiden and Boston, Brill, 2009, pp. xviii, 366,
€121.00, $179.00 (hardback 978-90-04-17154-1).

José Valenzuela Candelario, Rosa M
Moreno Rodriguez, and Fernando Girén
Irueste, El Hospital Real de Granada y sus
constituciones de gobierno (1593-1857).
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Asistencia a los pobres y regulacion social,
Granada, Editorial Universidad de Granada,
2008, pp. 300, (paperback 978-84-338-4866-6).

Bronwen L Wickkiser, Asklepios, medicine,
and the politics of healing in fifth-century
Greece: between craft and cult, Baltimore,
Johns Hopkins University Press, 2008, pp. xiii,
178, £29.00, $55.00 (hardback 978-0-8018-
8978-3).
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Daniel R Wilson and Gerald A Cory, Jr,
The evolutionary epidemiology of mania and
depression: a theoretical and empirical
interpretation of mood disorders, Lampeter,
Edwin Mellen Press, 2007, pp. v, 396, $129.95
(hardback 978-0-7734-5209-1).
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